

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 87 (2970)

Пятница

5

МАЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

Вчера Советское Правительство выпустило Третий Государственный Военный Заем. Подписка началась по всей стране с огромным успехом.

Дружной подпиской на заем советский народ демонстрирует свою патристическую готовность оказать еще большую помощь родной Красной Армии, приблизить час победы над ненавистным врагом!

Всенародная помощь фронту

Великая Отечественная война явилась самым серьезным испытанием сил и прочности советского строя и советской экономики. Немцы захватчики, вероломно напад на нашу страну, рассчитывали, что экономика СССР не выдержит тяжелых военных испытаний.

Действительность опрокинула все расчеты немецких захватчиков. Советский строй, социалистическая организация нашего хозяйства, доблесть непобедимой Красной Армии и трудовой героизм многомиллионного советского народа — рабочих, колхозников, интеллигенции — дали возможность успешно преодолевать величайшие трудности, связанные с перестройкой всей экономики страны на военный лад. В минимальные, рекордные сроки наша промышленность переклонила на производство вооружения. Успешно справившись со сложнейшей задачей перебазировки на Восток, промышленности нашей Родины не только не понизила, но резко повысила и не прерывала повышения выпуска самых разнообразных и новых видов военной продукции. На Урале в 1942 году введено в действие в семь раз больше мощностей, чем в 1940 году. В минувшем году задаты две новые, крупнейшие в Европе домы, пущены первые цехи Челябинского металлургического завода, маргены Челябинского трубнораздатного, Кузнецкого завода ферросплавов, тракторный завод на Алтай, построены железнодорожные магистрали на Севере и в Поволжье.

Наша великая страна воюет и строит! С подлинно сказочной быстротой восстанавливается промышленность в освобожденных районах. Восстановлены домы Енакиевского и Сталинского металлургических заводов, маргены, блюминги и мощные прокатные станы заводов Сталинграда, где еще так недавно шли исторические бои — таковы великие гитантского наступления советского народного хозяйства, которое идет в ногу с великим наступлением доблестной Красной Армии, подпирает, поддерживает, питает это великое и всеокружающее наступление. Трудные испытания войны выдержал и наш колхозный строй.

Всенародная поддержка — источник мощи Красной Армии. Всенародная поддержка делает несокрушимым и тыл Красной Армии — все народное хозяйство, экономику и финансы нашей Родины. За годы войны в фонд обороны страны поступило более 14 миллиардов рублей и огромные ценности, в виде платины, золота, серебра, драгоценных вещей.

Исключительный успех имели военные займы. И Первый и Второй Военные займы были реализованы в несколько дней со значительным превышением. 37 миллиардов рублей дали государственные займы, выпущенные за годы войны.

Третий Государственный Военный Заем, вымученный втра Советским правительством, полностью отвечает мыслям и чувствам миллионов советских людей. Это — заем укрепления военного могущества Советского Союза. Это — заем ускорения полной и окончательной победы над ненавистным врагом.

Первые вести о ходе подписки свидетельствуют об исключительном успехе займа среди трудящихся нашего края, и в труде и в бою не раз доказавших свою беззаветную любовь и преданность Родине. На предприятиях Ставрополя, Патгогорска, Георгиевска, Невинномыска, Черкесска рабочие, немедленно после получения вестей о выпуске займа, за первые же часы подписались на заем, дав государству взаимные месячные заработок и даже более крупные суммы. С исключительным подъемом идет реализация займа среди колхозников, немедленно потащающих наличные значительную часть подписки. Так поступающие колхозники сельскохозяйственной артели им. Сталина, Невинномысского района, колхозники Черкесски, артели имени Сталина в Ставрополе и многие другие. Колхозники Нагутского района, подписавшиеся на полтора миллиона рублей, уже внесли миллион рублей наличными.

Долг партийных, советских и всех общественных организаций городов и сел края — всемерно поддерживать этот мощный патристический подъем. В ответ, на исторический персональный приказ товарища Сталина в кратчайший срок проведем подписку на Третий Военный Заем.

Все, ни один, подпишемся на Третий Военный Заем — заем победы!

58 миллионов 392 тыс. рублей

Вчера ночью были подведены итоги первых часов подписки на заем по 17 районам края. Подписка среди рабочих и служащих сразу же после объявления по радио постановления правительства дала 33.961 тысячу рублей, из них наличными внесена 1.831 тысяча рублей. Подписка среди колхозников дала сразу же после объявления по радио постановления правительства 22.175 тысяч рублей, из них наличными 10.772 тысячи. Подписка на процентный выпуск займа по колхозам и артелям дала 2.246 тысяч рублей. Таким образом только по 17 районам подписка составила 58.392 тысячи рублей.

В прошлом году первый день подписки на Второй Военный Заем среди рабочих и служащих (по тем же районам) дал 7.439 тысяч рублей, по колхозам 4.219 тысяч.

Подписка среди рабочих и служащих Ставрополя составила 8.253 тысячи рублей. По колхозам 1.005 тысяч рублей (из них наличными 441 тыс.).

По Патгогорску подписка среди рабочих и служащих составила 6.400 тысяч рублей, по Кисловодску 6.500 тысяч рублей (из них 800 тысяч рублей внесены наличными). По Черкесской области подписка среди рабочих и служащих дала 2.109 тысяч рублей, среди колхозников 5.440 тысяч рублей. Из них 4.567 тысяч рублей внесены наличными. Подписка продолжается с необлабающей энергией.

В Совнаркомоме Союза ССР О ВЫПУСКЕ ТРЕТЬЕГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Выпустить Третий Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Третьего Государственного Военного Займа.

(Условия Третьего Государственного Военного Займа см. на 2 стр.)

О переходящем Красном Знамени Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся за весенний сев

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 3 мая 1944 г.

1. Сохранить переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся за успешный ход весенне-полевых работ за Буденновским районом, колхозом которого на 1 мая выполнили общий план весеннего сева на 82,2 проц., вскопавших на 91 проц. и дали прирост посевной площади за

истекшую пятидневку 6.983 га или 16,9 проц. в общему плану.

2. Отметить успешный ход весеннего сева в истекшей пятидневке в колхозах Ново-Александровского, Аполлонского, Левокумского, Суворовского, Старо-Марьевского районов и Черкесской автономной области.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

Председатель Исполкома Крайсовета В. ШАДРИН.

О социалистическом соревновании колхозов за высокий урожай и подъем колхозного животноводства в 1944 г.

Постановление исполкома Ставропольского Крайсовета депутатов трудящихся от 4 мая 1944 г.

Исполком Краевого Совета депутатов трудящихся решает:

1. В целях дальнейшего развертывания социалистического соревнования колхозов за высокий урожай и подъем колхозного животноводства утвердить на 1944 год для колхозов — победителей в краевом социалистическом соревновании за высокий урожай и подъем колхозного животноводства 10 переходящих Красных знамен Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся с выдачей 4-х первых денежных премий по 10 тыс. руб. и 6 вторых денежных премий по 7 тыс. руб., из них: пять переходящих Красных знамен с выдачей двух первых и трех вторых денежных премий за высокий урожай;

пять переходящих Красных знамен с выдачей двух первых и трех вторых денежных премий за подъем колхозного животноводства.

2. Предложить Краевому земельному отделу подвести итоги социалистического соревнования и провозгласить вручение переходящих Красных знамен Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся колхозам — победителям в социалистическом соревновании три раза в год по следующему периоду:

По соревнованию за высокий урожай

а) первый раз — за выполнение и перевыполнение плана весеннего сева в установленные сроки при хорошем качестве работ — 1 июля 1944 года;

б) второй раз — за выполнение в установленные сроки планов уборки урожая, подъема паров, сева озимых и всапки ячмя — 10 ноября 1944 года;

в) третий раз — по результатам года за выполнение плана всех сельскохозяйственных работ и выполнение обязательств по государственным поставкам и натуроласту.

За подъем колхозного животноводства

а) первый раз — по результатам зимовки и развития животноводства по состоянию на 1 июля 1944 года;

б) второй раз — по результатам развития и продуктивности животноводства по состоянию на 1 октября 1944 г.

в) третий раз — по результатам года за выполнение государственного плана развития колхозного животноводства, увеличение поголовья по всем видам скота и выполнение обязательств по государственным поставкам животноводческих продуктов.

Кандидаты (колхозы) на получение переходящих Красных знамен Исполкома Крайсовета представляются исполкомами райсоветов депутатов трудящихся.

3. Установить, что денежные премии, полученные колхозом, расходуются на премирование председателей колхозов, бригадиров полевых бригад, звеньевых, зав. животноводческими фермами, чабанов, доярок, конюхов и других колхозников, отличившихся в борьбе за высокий урожай и подъем колхозного животноводства.

Председатель Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся В. ШАДРИН.

Секретарь Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся В. ГОЛОВИН.

Трудящиеся Ставрополя с огромным воодушевлением подписываются на Военный Заем

Всю подписку оплатили наличными

Наш колхоз имени Сталина Невинномысского района, успешно ведет весенние работы. Мы давно уж закончили сев наших колхозовых и ведем теперь сев технических и полевных культур. Приняв календарных колхозников о социалистическом соревновании за высокий урожай нашей лучшей жемчужины в нашей артели. Сегодня мы услышали по радио сообщение о выпуске Третьего Государственного Военного Займа, назначенного для каждого советского патриота ясно и понятно. Заем этот должен еще более усилить работу всего народного хозяйства по снабжению доблестной Красной Армии, которая уже на расстоянии 400 километров вышла на нашу западную государственную границу, вытесняя фашистскую нечисть со священной советской земли. Мы полностью поддерживаем решение правительства о выпуске Третьего Военного Займа. Воодушевленные первыми же шагами принимаем Военно-

Волеуносящая демонстрация советского патриотизма

ГЕОРГИЕВСК, 4 мая. (По телефону). В колхозе «Комсомолец» подписка на заем за час 70 тысяч рублей. Инициатор Отечественной войны т. Рысенко подписался на 3 тысячи. На 10 тысяч рублей подписались председатели колхоза тов. Потапов, внесший 7 тысяч рублей наличными.

Председатель колхоза имени Кирова тов. Терешенко подписался на 15 тысяч рублей и оплатил наличными всю сумму подписки. На 15 тысяч подписались колхозники Терешенко из колхоза «Большевик», оплатившие наличными всю сумму. За первый день подписки по городу Георгиевску дала 1 миллион 550 тысяч рублей.

Колхозы района подписались на 980 тысяч руб., из них 820 тысяч оплачены наличными.

Оживленно проходит подписка в колхозах Спиновского района. В колхозе «Красный партизан» с волеуносящей решью выступила колхозница Варвара Касья, превращая единолично подписаться на новый заем. Она первой подошла к столу, подписавшись на новый заем на 2500 рублей и тут же оплатила всю сумму наличными.

За час подписка по колхозу дала 160 тысяч рублей, полностью оплаченных наличными. Подписались все трудоспособные колхозники.

Всего по району за первые несколько часов подписка дала 400 тысяч рублей наличными.

По поручению собрания подписали: председатель колхоза П. Гребенник, колхозники П. Верескин, А. Михайленко, В. Вальдички, А. Ягодниев, Г. Лысенко, А. Юхнова, П. Подсавилов, Н. Сергов, А. Руденко, Е. Подсавилов, Д. Коваленко, М. Веробылова, А. Тесляева.

Миллион рублей наличными

НАГУТЫ, 4 мая. (По телеграфу). Воодушевленные первыми же шагами приказа товарища Сталина, колхозники района горячо поддерживают новый заем. За первые полчаса (педика дала по району полтора миллиона рублей, один миллион рублей внесли наличными. Рабочие и служащие района подписались все без исключения. Колхозники артели имени Нагутнича тт. С. Г. Ворона и Г. И. Киселев подписались каждый по 10 тысяч рублей и внесли всю сумму наличными.

День большевистской печати

Сегодня вся советская страна отмечает День большевистской печати. Созданный Лениным и Сталиным, наша печать растет не по дням, а по часам, являясь самым острым оружием нашей партии. Она пользуется большим уважением и исключительной любовью всего советского народа, как пламенный агитатор и пропагандист большевистских идей, как подлинный организатор широких масс трудящихся на борьбу за торжество нашего правого дела.

Особенно возросла роль и значение большевистской печати в дни Великой Отечественной войны. Неустанно мобилизуя рабочих, крестьян и советскую интеллигенцию на полный разгром немецко-фашистских оккупантов, воодушевляя воинов Красной Армии на героические подвиги, наша печать становится подлинным центром массово-политического воспитания трудящихся. У центрального органа нашей партии — «Правды» учится она стилю, оперативности, большевистской страстности и принципиальности в работе и непримиримости к врагам Родины. Печать — боевой и неустанный помощник большевистской партии.

Немалых успехов в работе добилась и печать Ставропольщины. Немецко-фашистские оккупанты, отступая под ударами Красной Армии, разрушили всю полиграфическую базу нашей печати. Они стремились таким образом затормозить на долгое время возрождение газет, издание книг и брошюр. Но прошел незначительный срок и сейчас мы уже можем с удовлетворением отметить, что печать в нашем крае прочно вошла на ноги. Сейчас в крае издается 48 газет с общим тиражом 129.300 экземпляров. Кроме газет, в каждом районе ежедневно выходят листовки, в которых публикуются сообщения Советского информационного бюро. Средний тираж этих листовок составляет 18 тысяч экземпляров.

С каждым месяцем возрастают размеры книжной продукции. За год в крае издано 67 названий различных книг и политических брошюр тиражом 279.650 экземпляров.

Могучую армию большевистской печати Ставрополя доводят тысячи стальных газет и боевых листовок. Нет такого предприятия и учреждения, где бы не выходила стенная газета.

Печать Ставрополья играет и играет немалую роль в возрождении народного хозяйства края, являясь боевым помощником партийных организаций в решении важных и неотложных военно-хозяйственных задач. Особенно следует отметить газеты «Большевистская Правда» (Буденновский район), «Социалистический путь» (Ново-Александровский район), «Сталинская Правда», «Сталинское слово» (Георгиевский район) и другие, отличившиеся как в дни подтопки, так и в дни проведения весеннего сева текущего года. Эти газеты из номера в номер ведут борьбу за проведение сева в самые сроки и на высшем агротехническом уровне, выступая организаторами социалистического соревнования труженников советской деревни за высокий военный урожай. Публикуемые в них материалы разнообразны по тематике и принципиальны по характеру постановки вопросов. Опираясь на многочисленную армию рабселькоров и переводчиков сельского хозяйства, газеты проводят большую пропагандистскую, агитационную и организаторскую работу, оказывают деятельную помощь партийным, советским организациям и колхозникам в проведении весенне-полевых работ.

Конечно, в работе печати нашего края есть еще немало недостатков. Эти недостатки прежде всего состоят в том, что слаба связь с рабселькорами, мало делается для выращивания новых кадров рабочих и крестьянских корреспондентов, не в полной мере и не все газеты края стали центрами политического воспитания масс. Не хватает остроты в постановке наиболее жгучих вопросов современности.

Преодолевая эти недостатки, работники печати обязаны еще выше поднять знамя самокритики, помня указания товарища Сталина о том, что «...самокритика есть неотъемлемое и постоянно действующее оружие в арсенале большевизма, неразрывно связанное с самой природой большевизма, с его революционным духом». Критика и самокритика, развивающие боевой дух советского народа, укрепляющие его веру в победу, умножающие наши силы, подымающие революционную бдительность и разоблачающие врагов Родины — нам нужны, как воздух.

Великая Отечественная война против немецких оккупантов выдвигает перед печатью новые, более сложные задачи. Руководимая партией Ленина — Сталина, верная правдивым большевистским традициям, наша печать сумеет с успехом разрешить эти задачи и вперед будет еще упорнее и настойчивее ковать победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Да здравствует наша большевистская печать!

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 4 МАЯ

В течение 4 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 3 мая нашими войсками на всех фронтах побито и уничтожено 47 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

УДАРЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО ВОЙСКАМ И ТЕХНИКЕ ПРОТИВНИКА В РАЙОНЕ СЕВАСТОПОЛЯ

В ночь на 4 мая крупные силы нашей авиации дальнего действия бомбардировали немецко-румынские войска, артиллерийские позиции и военные склады противника в районе Севастополя. Бомбо-штурмовыми ударами нанесены тяжелые потери живой силе противника. Севернее города подавлен огонь многих артиллерийских батарей. В районе военных складов и на железнодорожном узле возникло 10 очагов пожаров. Наблюденны отмечены многочисленные взрывы из них два взрыва большой силы. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

ПОДПИСКОЙ НА ТРЕТИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ... УСКОРИМ РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!

Утверждено Советом Народных Комиссаров Союза ССР 4 мая 1944 г.

УСЛОВИЯ

выпуска Третьего Государственного Военного Займа

- 1. Третий Государственный Военный Заем состоит из двух выпусков: выигрышного и процентного. Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Процентный выпуск займа предназначен для размещения среди сельскохозяйственных, кустарно-промысловых и выделочных артелей, смежных промышленно-сельскохозяйственных артелей, артелей кооперации и товариществ по совместной обработке земли.

Table with 5 columns: Size of win (тираж), Win amount (выигрыш), and Total sum (Итого). Rows show categories like 5000 rub, 25000 rub, etc.

- 9. Не выигравшие облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) за их номинальную стоимость с 1 ноября 1949 г. в течение 15 лет, оставшихся до конца срока займа. Из каждой 100 миллионов рублей выигрышного выпуска займа выделяется на выплаты в 1949—1950 гг. 2500 тыс. рублей, в 1951—1952 гг. — по 4200 тыс. рублей, в 1953—1954 гг. — по 6200 тыс. рублей ежегодно.

УСПЕШНО РЕАЛИЗУЕМ ТРЕТИЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

И. Колхозники той же уезды П. Я. Ляпуновы и М. П. Варачев подписались по 6 тысяч рублей...

Искрометный успех размещения займов в дни Отечественной войны является наглядным свидетельством патриотического подъема, их любви и преданности Родине, большевистской партии. Второй Военный Заем выигран в прошлом году на 12 миллиардов рублей, в течение суток был выигран больше чем на 14 миллиардов рублей, а за 7 дней подписка дала 20 миллионов.

В Крайкоме ВКП(б) и исполкоме Краевого Совета

Бюро Крайкома ВКП(б) и исполкома Краевого Совета постановили награждать почетными грамотами ряд работников Главлесхоза за своевременный заезд, правильное распределение и бесперебойное снабжение нефтью МТС и совхозов края во время весеннего сева.

Слава героическим защитникам Москвы и Кавказа!

Медали за героическую оборону Ленинграда и Сталинграда, Севастополя и Одессы увековечена память о славнейших страдальцах летописи Отечественной войны. Учреждением медалей «За оборону Москвы» и «За оборону Кавказа» воздается слава героизму, мужеству, бесстрашию советских патриотов, которые в грозные часы своей святой стойкостью в обороне нанесли поражение врагу, спасли важнейшие жизненные центры нашей страны и положили начало разгрому ненавистного врага.

Во имя разгрома врага

Лишь только радио передало сообщение о выпуске Третьего Военного Займа, на всех предприятиях и в промышленных артелях краевого центра состоялось митинги, на которых немедленно же началась подписка на новый заем. Уже первые часы подписки говорят об исключительном успехе нового займа.

В совхозе «Коммунар»

С большим подъемом проходят подписку на заем среди рабочих и служащих совхоза «Коммунар» (Молодотский район). Подписались на заем 408 человек. По фонду заработной платы в 98 тысяч рублей подписка дала свыше 265 тысяч рублей, т. е. более 250 процентов. 104 тысячи рублей внесены наличными. Подписка продолжается.